

真抓实干打造“七大都市” 勇毅前行谋振兴发展

各区党员干部迅速兴起学习贯彻市第十五次党代会精神热潮

本报讯 (记者 梁可心 刘姝媛 张焱 尹明 杜菲菲)深学笃行,奋楫争先。振奋人心的市第十五次党代会闭幕后,松北区、平房区、道里区、道外区、南岗区、香坊区、呼兰区迅速兴起学习贯彻党代会精神热潮。广大党员干部表示,要切实把思想和行动统一到党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到贯彻落实党代会部署上来,真抓实干,勇毅前行,奋力推进哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破。

松北区

精准有力贯彻落实党代会决策部署,展现新区担当

3月2日,松北区委常委会召开会议,传达学习贯彻市第十五次党代会精神。松北区把学习宣传贯彻市党代会精神作为全区上下当前和今后一个时期一项重要政治任务,全区各级党组织要丰富学习载体,把市党代会精神传达到每一位党员、每一位群众。全区各级领导干部要坚持以上率下,发挥示范引领作用,带动广大党员干部全面学、系统学、深入学,迅速掀起学习贯彻热潮。

深入学习宣传贯彻市党代会精神,关键在全面对标对表。在对标对表“五个率先”“七大都市”“十一项任务”中,松北区将在有机性结合、创造性落实上下功夫,要在全市作表率、全省当示范上下功夫,要在强化新区标准、扛起新区担当上下功夫,要在抓结合、抓落上下功夫。要坚持把新区、自贸区的发展摆到全市大局中去谋划,进一步校准坐标、优化路径、细化举措,确保精准有力贯彻落实市委决策部署,为推进哈尔滨全面振兴全方位振兴展现新区担当。

平房区

坚持深学实干,为实现全面振兴发展新突破贡献平房力量

“党代会报告立足哈尔滨振兴发展实际,提出着力打造‘七大都市’奋斗目标,这是落实省委‘五个率先’要求的关键抓手,是推动自身在同类城市中晋位升级、实现跨越发展的战略举措。”3月3日,平房区(哈经开区)召开区委十二届四次常委会会议,传达学习贯彻市第十五次党代会和市委十五届一次全会精神。

党代会报告是做好今后五年工作的立足之基、智慧之泉、力量之源、奋斗之的。道外区要大力推动创新创业,在打造“创新引领之都”上走在前;要聚焦补齐工业短板,在打造“先进制造之都”上多探索;要推动乡村振兴,在打造“现代农业之都”上作表率;要加快临空经济区开发建设,在打造“向北开放之都”上当排头;要整合资源潜质,在打造“创意设计之都”上树标杆;要进一步发挥优势,在打造“冰雪文化之都”上树形象;要聚焦民意民愿、民安民享,在打造“宜居幸福之都”上争一流,奋力在哈尔滨打造“七大都市”中走在前、当标兵、作表率。同时,道里区要高标准编制好群力西区和临空经济区新功能片区规划。围绕群力西区建设,研究论证“中央活力区”发展定位;围绕临空经济区建设,成立四个专班,努力建成全国一流“航空都市区”。

道外区

奋力争当“七大都市”建设排头兵,坚决打赢疫情防控阻击战

3月3日,道外区召开全区党政干部视频会议,传达学习贯彻市第十五次党代会和市委十五届一次全会精神。

党代会报告是做好今后五年工作的立足之基、智慧之泉、力量之源、奋斗之的。道

外区广大党员干部要进一步将思想和行动统一到党代会精神上来,深入解放思想,在打造“创新引领之都”中争占位;全力抢抓机遇,在打造“先进制造之都”中闯新路;立足乡村振兴,在打造“现代农业之都”中担主力;融入发展格局,在打造“向北开放之都”中添动力;善于“无中生有”,在打造“创意设计之都”中当先行;发挥资源禀赋,在打造“冰雪文化之都”中打头阵;坚持干字当头,在打造“宜居幸福之都”中作样板,为哈尔滨扛起省会担当,打造“七大都市”,实现全面振兴全方位振兴贡献道外力量。

道里区要坚决扛主体责任和属地责任,把学习成果转化为勇担使命、真抓实干的实际行动,始终坚持“严”的主基调,把“早快准严细实”要求落到实处,以最低成本、最小代价打赢新一轮疫情防控阻击战。

南岗区

实施“1123”发展战略,阔步新征程奋力谋振兴

刚刚闭幕的市第十五次党代会,绘就了未来五年冰城经济社会发展宏伟蓝图,发出落实“五个率先”,打造“七大都市”,阔步新征程、奋力谋振兴的动员令,南岗区各级各部门迅速兴起学习贯彻热潮。3月3日,南岗区召开十二届区委第7次常委会(扩大)会议,要求全区广大党员干部要把思想和行动迅速统一到党代会精神和目标任务上来,牢记初心使命,扛起省会担当,为开创哈尔滨振兴发展新局面贡献更大力量。

南岗区将充分释放资源禀赋优势,找准与“七大都市”奋斗目标的契合点,深入实施“一廊赋能、一带牵动、两极提升、三区引领”的1123发展战略,全力推进经济发展“五区”建设,扎实构建民生保障“四大”体系,积极探索科技成果转化生产力的更多路径,加快“学府路一大直街—南通大街”科创产业带建设,构建全省最具创新活力、科研实力和产业吸附力的环高校“10分钟创新创业生态圈”,推动人流、资金流、信息流等发展要素持续集聚和增长,奋力打造哈尔滨全面振兴全方位振兴先行区。

香坊区

围绕打造“七大都市”,聚力推进“三区”建设

3月2日,香坊区委常委会召开会议,传

达学习贯彻市第十五次党代会精神。香坊区要以市党代会精神为指引,立足区域实际,充分发挥区位优势和产业优势,主动承接落实“七大都市”奋斗目标,强力推进“工业转型先行区、产城融合示范区、宜居宜业品质区”建设,推动全区各方面工作实现新发展、取得新突破,努力在社会主义现代化新龙江省会城市建设中争当“排头兵”,为哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破作出香坊区的贡献。

围绕打造“先进制造之都”,香坊区将以工业转型先行区建设为引领,坚持“做强存量”和“扩大增量”双轮驱动,多点发力,争取高端装备制造发展在全市走在前列;发挥向北开放的地缘优势,推进香坊经济开发区建设,充分发挥哈尔滨综保区、铁路集装箱中心站等对俄经贸产业辐射作用,探索建立外向型、加工型产业平台。同时,还将在打造冰雪游、避暑康养游、首个夜经济圈,办好民生实事、建设美丽香坊、生态香坊等方面,围绕“七大都市”建设进行具体承接谋划落实。

呼兰区

落实“七大战略”,打造“七彩呼兰”

市党代会精神在呼兰区党员干部中引起强烈反响。大家表示,将对标市第十五次党代会报告工作内容,抓好党代会贯彻落实工作,利用哈尔滨北大门的独特区位优势,落实“七大战略”打造“七彩呼兰”,当好城市休闲旅游“后花园”,居民健康生活“菜篮子”、新区项目外溢“承载地”,为奋力谱写全面建设社会主义现代化哈尔滨新篇章贡献呼兰力量。

呼兰区将按照市十四五规划对呼兰加快发展特色文化旅游产业定位,将沿江旅游产业链打造成哈尔滨乃至龙江新地标。同时,呼兰区还将把发展绿色农产品深加工产业作为主导产业,把呼兰建设成为哈尔滨近郊绿色农副产品供应基地和现代特色农业示范区。呼兰区将发挥黑龙江呼兰经济开发区承载空间广阔、生产要素齐全等后发优势,以及与哈尔滨新区联结一体的区位优势,加快推进开发区水电热路等基础设施和标准厂房建设,把呼兰打造成为新区产业转移承接地、产业链延伸区、产业集群配套基地,推动形成产业互补、互促、互融协同发展态势。

打好能力作风建设 和优化营商环境攻坚战

市委政法委员会 2022 年第一次会议召开

本报讯 (记者 梁可心)

月2日,市委政法委员会2022年第一次会议召开,传达学习贯彻市第十五次党代会精神、宣布调整后的中共哈尔滨市委政法委员会组成人员、审议2022年市委政法工作会议文件、市委政法委员会委员述职报告。市委常委、政法委书记梁野主持会议并讲话。

会议强调,要将学习宣传贯彻市党代会精神与省委提出的“能力作风建设年”活动相结合,坚持问题导向、目标导向、效果导向,增强“八种本领”,提高“七种能力”,打好全市政法系统能力作风建设与优化营商环境的主动仗、整体仗、攻坚战。同时要严格落实《新时代政法干警“十个严禁”》规定,推进全面从严治党治警,努力打造一支党和人民“信得过、靠得住、能放心”的政法铁军。

规范保障作用,坚持严格规范公正文明执法司法,完善执法司法制约监督体系,为全市振兴发展提供坚强有力的法治保障。

会议要求,要以全国市域社会治理现代化试点城市迎检为契机,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极构建“政治、德治、自治、法治、智治”“五治”融合的共建共治共享的基层社会治理新格局,努力打造市域社会治理现代化“哈尔滨模式”。要着重发挥法治引领

哈市4家企业场景入选 国家智能制造优秀场景

本报讯(记者 张立馨)

日前,工信部、国家发改委等四部门发布《2021年度智能制造示范工厂揭榜单位和优秀场景名单》,哈市4家企业的4个典型场景入选智能制造优秀场景名单。

此次发布的名单共公布了110个智能制造示范工厂、241个智能制造优秀场景。黑龙江省飞鹤(泰来)乳品有限公司的乳制品智能制造示范工厂揭榜单位名单。东北轻合金有限责任公司的车间智能排产、哈尔滨电机厂有限责任公司的人机协同作业、中国兵器集团航空弹药研究院有限公司的离散型工艺数字化设计、哈尔滨老鼎丰食品有限公司的生产计划优化、中车齐齐哈尔车辆有限公司的产品数字化设计与仿真、佳木斯电机股份有限公司的在线运行监测与故障诊断,共6家企业的6个智能制造典型场景入选2021年度智能制造优秀场景名单。

一键存取车!

17层立体停车场来了

由哈城投集团投资建设的文政街智能化停车场正式投用

本报讯(记者 张旭升)

日前,全省目前最深的立体停车场工程,由哈城投集团投资建设的文政街智能化停车场正式投用。

停车场位于文政街、哈市第四十九中学校对面,采用智能全地下沉井式立体停车设备,井筒深度30米,采用两座并联设计,分1号库和2号库,每座库有34个车位,共计68个车位,分为17层停车,投用后将缓解学校及周边小区停车问题。

停车场全天计时收费,停放时间在15分钟(含)以内免费。收费基础时段为1小时,1小时(含)以内3元,不足1小时按1小时计收;每超1小时后(含)加收3元,不足1小时按1小时计收;全天计时收费,连续停放24小时收费40元。

车主驾车进入停车场,根据停车场显示屏指示进入1号库或2号库,将车停放在载车板上,车头对面的墙上屏幕会出现“拉紧手刹、收好天线、折叠后视镜”提示,完成后屏幕上显示“OK”,车主就可以离开车库,到旁边的的操作间在停车位存取一体机上自助操作,点击

在打造“七大都市”中 走在前当标兵作表率

(上接第一版)

对标强省会战略,狠抓执行力建设,以“四个体系”确保重点工作任务高质量完成

“落实党代会精神,关键在于提高执行力。”董继文说,道里区将坚持“严”的主基调,以省委“能力作风建设年”活动为统领,以构建“四个体系”落实机制为抓手,始终把“正风提能”作为第一遵循、第一标准、第一要求,建立重点工作“任务清单”和“管理台账”,成立“双招双引专班、项目推进专班、空间保障专班、资金保障专班”四个专班,形成“统分结合、块抓条保、协同作战”的工作格局,按照“一个项目、一名领导、一个分队、一抓到底”的要求,及时跟踪项目推进情况。以“每周例会、双周比拼、每月考核、年度奖惩”的形式,加强四大专班的比学赶超及监督考核,引领推动全区机关干部担当进取、跳起摸高、晋位争先,奋力在新时代赶考之路上展现道里更大作为、交出道里“高分答卷”。

“萌虎”出笼 雪后撒欢儿

3月2日哈市的一场降雪,把东北虎林园的老老虎们“乐坏了”。在雪地里,老虎嬉戏打闹,好不惬意。

东北虎林园内,有老虎舒服地躺在雪地里,还不忘伸出爪子与同伴打闹。兴致上来,它们会在雪地里撒欢儿奔跑。还有老虎“撒娇卖萌”,挤蹭身旁老虎求关注……

这么可爱的老虎,也想去看?需要提醒游客们注意的是,按照防疫要求,进园游玩须提前在黑龙江东北虎林园微信公众号预约,并按相关要求扫码、测温入园。

刘剑锋 郑雪峰

记者 刘希阳/文 孙岩/摄

